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 اعداد 

م.م. عبير ابراهيم اعشوي                    م.م. احمد محمد خضر                         
 

 

 

 

 التعرٌف/

 

 

 

 

 

 

 

 ما هي القيمة المنوالية لمجموعة الاعداد الاتية : 

1. 4 , 2 , 4 , 7 , 8 , 3 , 4 , 9 , 7 , 4  

 الحـل /      
 لإنها تكررت اكثر من غٌرها .  4= المنوال        

2. 18 , 10 , 5 , 6 , 8 , 1 ,5 ,6 

 الحـل /      
 لإنهما تكررا اكثر من غٌرهما. 5 , 6= المنوال        

3. 12 , 11 , 10 , 7 ,3 , 4 , 5 , 8 

 الحـل /      
 لا ٌوجد = المنوال        

 

 

     Modeالمنــوال 

الأكثر تكرارا او التً تقابل اكبر التكرارات. و : بأنه القٌمة لمجموعة من القيم  المنــواليعرف 

 (MOٌرمز له )

 

  طـريقـة حساب المنـوال 
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 الحد الأدنى للفئة المنوالٌة    المنــوال
  

     
 طول الفئة المنوالٌة  

 حٌث ان : 

 تكرار الفئة التً قبلها .   : تكرار الفئة المنوالٌة   

 تكرار الفئة التً بعدها .   : تكرار الفئة المنوالٌة    

 وان التكرار المنوالً هو اكبر تكرار فً الجدول التكراري . والفئة المنوالٌة التً تقابل اكبر تكرار            
 

 أحسب المنوال من الجدول الاتي : 

  التكرار  الفئات

30 - 9 
40 - 15 

50 - 22 
60 - 25 

70 - 18 

80 – 90 11 

 

 الحد الأدنى للفئة المنوالٌة    المنــوال
  

     
 طول الفئة المنوالٌة  

  𝟏    المنــوال
 

   
  𝟎𝟏 

𝟎𝟏     المنــوال  𝟎  

 

 وتكون خطوات الحل كما يأتي :    

 فً هذه الطرٌقة نرسم عتلة و نجعل تكرار الفئة المنوالٌة قوة تؤثر عند احدى نهاٌتً العتلة .

 طول الفئة .  =ة تؤثر عند النهاٌة الاخرى للعتلة و طول العتلة والتكرار اللاحق لتكرار الفئة المنوالٌة قو          

 . = x نفرض قوة الأرتكاز التً تمثل بعد المنوال عند احد الطرفٌن    

 ذراعها ( .   المقاومة   ذراعها   نطبق قانون العتلة ) القوة    

 ونضٌفها الى الحد الادنى للفئة المنوالٌة فنحصل على المنوال. x نستخرج قٌمة

 

 التكرار السابق 

 التكرار المنوالً 

 التكرار اللاحق 

𝒅𝟏  𝟐𝟓  𝟐𝟐  𝟑  

𝒅𝟐  𝟐𝟓  𝟏𝟖  𝟕  

طول الفئة المنوالٌة  𝟕𝟎  𝟔𝟎  𝟏𝟎  
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 تي :جد المنوال من الجدول الا

  الفئبت - 40  - 50 - 60 - 70 - 80 100 - 90

 التكرار 6 38 59 37 8 2

 الحـل /

𝟏 )الفئة المنوالٌة   𝟎𝟏 )   

𝟏 طول الفئة    طول العتلة   

 ذراعها   المقاومة   ذراعها   القوة       

(  𝟏   )(  )    (  )             

  𝟏                            

      𝟏                  

  
  𝟏

  
                  

𝟎        𝟎𝟏               المنوال 

 

 

 

 المــزايــا  : -

 بسيط في طريقة حسابه . 

 لا يتأثر بالقيم الشاذة و المتطرفة . 

 :  عيــــــوبال -

 في حالة البيانات المبوبة ذات الفئات يكون حسابه بالطرق التقريبية .

 قيم متكررة اكثر من غيرها .  لا يمكن ايجاده في حالة عدم وجود

 رجة.قد يوجد اكثر من منوال في حالة تكرار القيم بنفس الد

 المنوالٌةبعد تكرار الفئة 

 =37 

 المنوالٌةقبل تكرار الفئة 

 =38 

 

 الأرتكاز

 مزايــا المنــــوال و عيوبــه 

X 10 - X 

𝟏𝟎طول الفئة   طول العتلة    


